

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІЗНИ НА ТИЖДЕНЬ: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІЗНИ

Ч. 1 (744).

СУБОТА, 2 СІЧНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 2nd, 1926.

No. 1 (744).

VOL. VIII.

МУССОЛІНІ І ЧЕМБЕРЛЕЙН ВІДБУЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ В РАПАЛЛЬО.

"Дейлі Гералд" каже, що на конференції прийшло до порозуміння, що на випадок війни Англія й Італія мають собі взаємно помагати.

РАПАЛЛЬО, Італія, 30. грудня. — Прем'єр Муссоліні відбув тут вчора конференцію з сер Остенем Чемберлейном, британським міністром закордонних справ. Конференція була тайна, однак вважають, що на ній були порушені такі справи:

- 1) Мозувське питання і становище, яке займе Італія на випадок неприйняття Туреччиною недавнього рішення Ліги Націй;
- 2) недавню оголошену угоду між Радянським Союзом і Туреччиною;
- 3) надходячий мітинг комісії Ліги Націй для підготовки конференції роззброєння;
- 4) справа довгу, який вина Італія Злученим Державам.

Муссоліні мав повідомити Чемберлейна, що італійська

довжна делегация виїде з Риму до Лондону 4 січня.

РИМ, 31. грудня. — З приводу конференції між прем'єром Муссоліні і британським міністром закордонних справ Чемберлейном в Рапалльо, фашистська преса розповідає широко про воєнні настрої в Європі. Вона каже, що Європа є тепер більше ніж колинебудь близькою війні.

ЛОНДОН, 31. грудня. — Робітничая газета "Дейлі Гералд" отворто заявляє, що Чемберлейн і Муссоліні на своїй конференції в Рапалльо прийшли до порозуміння, що на випадок війни між Туреччиною і Великою Британією ізза Мозуля, Італія і Велика Британія будуть собі взаємно помагати.

ПОЛЬСЬКІ ПОЛІЦІА ВБИЛИ СЕКРЕТАРЯ "ПРОСВІТИ" В РІВНОМУ.

На розпорядження волинського воеводи, Івана Дубина засуджено на вислання до С.Р.С.Р. і по дорозі вбито.

ВАРШАВА, 2. грудня. — Убивство польськими поліціями секретаря рівненської "Просвіти" Івана Дубина, арештованого за наказом волинського воеводи, викликало по всій Волині надзвичайне обурення.

Після кількох місяців, які Дубин відсидів у в'язниці, його з розпорядження воеводи засуджено на вислання до Радянського Союзу, але по дорозі його вбили польські поліціанти. Убивство затаювали і тільки не-

давно довідалися про нього. На вимогу українських послів союму було призначено слідство, яке встановило, що Дубина вбили поліціанти. Волинський воевода у відповідь на запитання заявив, що Дубина вбито за спробу втіти до більшовиків.

Слідство виказало, що убиство Дубина виконано 4. жовтня, а майже до кінця листопада ніхто не знав, що з ним стало, бо поліція скривала все в тайні.

ЗАСУД ЧЛЕНІВ РЕВОЛЮЦІЙНО-ПОВСТАНЧОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Польська судова влада на Волині підготовляє новий великий процес проти 600 українських селян.

ВАРШАВА, 9. грудня. — У Рівному (на Волині) закінчився процес української революційно-повстанчої організації "УРПО".

Шістьох підсудимих, а саме Рудкова, Чернова, Красицького, Королюка, Малишуру й Тринчука, засуджено на 4 роки в'язниці, а 5 обвинувачених на 1 до 2 років в'язниці.

Всі обвинувачені просиділи

вже більше як рік у попередньому ув'язненні.

ВАРШАВА, 1-го грудня. — Польська судова влада на Волині підготовляє новий великий процес проти українських селян, яких обвинувачується в організації підлітків загонів червоної армії. В цій справі притягнуто до відповідальності 600 селян.

МАСОВІ АРЕШТИ В ПОЛЬЩІ ЗА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО КОМПАРТІЇ.

У Львові арештовано низку осіб, що прибули ніби на з'їзд Комуністичної Партії Західної України.

ВАРШАВА, 5-го грудня. — Польська поліція перевела вчора масові арешти по всій Польщі. Ці арешти зв'язані зі зростом дорожничої та зміщенням розривів серед робітників і мають на меті зліквідувати можливі робітничі виступи.

Поліція повідомляє, що арештовані готувалися до масових демонстрацій. Всі арештовані об'єднані в тринадцять бригад належності до Комуністичної Партії.

У Львові арештовано низку осіб, що прибули ніби на з'їзд Комуністичної Партії Західної України.

ЗАСУД ЧОТИРОХ КОМУНІСТІВ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 9. грудня. — Окружний суд у Варшаві засудив трох молодих робітників на один рік ув'язнення у твердині і одного робітника на чотири роки в'язниці за поширення комуністичної літератури.

РІЖНІ ВІСТІ

АМЕРИКА БУДЕ ВЕСТИ ПРОВІД НА КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 28-го грудня. — В кругах Ліги Націй передкажуть, що Злучені Держави будуть головним чином і керманієм міжнародної конференції роззброєння, яку скликає Ліга Націй.

Тут вважають, що Злучені Держави будуть мати піддержку полуднево-американських республік і малих європейських держав. Через те вони зможуть надати напрям цій конференції і повести її після своїх бажань.

АМЕРИКАНЦІ ВИКИДАЮТЬ МЕКСИКАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 29. грудня. — В мексиканській пресі появилися статті з жалобами на американських плянаторів в стейті Тексас. Декотрі з них насильно видалили зі своїх плянтацій цілі мексиканські родини, що працювали по три місяці, не заплативши їм за роботу ані цента.

ГРЕЦЬКИЙ УРЯД СКАСУВАВ МЕДАЛІ.

АТЕНИ, Греція, 31. грудня. — Постановою уряду в Греції скасовано всі відзнаки, військові і цивільні. Грецьким горожанам не дозволено носити на собі грецьких медалей. Відзнаки закордонних держав можна носити лише за спеціальним урядовим дозволом.

БУВШИЙ ШАХ ПОПОВІНІВ САМОВБИТСТВО?

ПРАГА, Чехословаччина, 31. грудня. — Чехословацька станція бездротного телеграфу одержала депешу, що бувший перський шах Ахмед поповнів самоубійство в Марієнбаді.

Від кількох років він перебував в Європі, де він гуляв життя по великих містах. Його просили вернути до Персії, однак він не звертав на це найменшої уваги.

ГЛУХА ДІВЧИНА ПОЧУЛА МУЗИКУ В РАДІО.

Одна дівчина у Вінніпегу, яка 22 роки тому назад втратила слух після великої слабости, маючи лише три роки, минулої середі ввечері почувла музику в радіо. В четвер рані вона вже чула туркті трамвай і лікарі кажуть, що вона може цілком віднайти слух.

Лікарі заявляють, що дівчина мала силу слуху цілий час. Радіо лише навчило її сконцентрувати свій мізок на звук.

В МАЙНІ ЗГІНУЛО ДВОХ РОБІТНИКІВ.

СІЯТ'Л, Вашингтон, 31. грудня. — В копальні Блек Даймонд, 25 миль на полудне звідси, згинуло двох майнерів, коли в одному місці майна запалася. Трох інших майнерів були відтіті від решта майни через вісім годин.

ЧИСЛО СЛЮБІВ В АМЕРИЦІ ЗМЕНШАЄТЬСЯ.

ШІКАГО, 31. грудня. — Статистика з 20 головних міст в Злучених Державих виказує, що мимозбільшення населення в цьому році було 2,433 менше слюбів, як в минулому році. З великих міст лише один Нью-Йорк мав незначне збільшення числа слюбів. Інші міста, як Шікаго, Ст. Луїс, Філадельфія, Лос-Анджелес і Нью-Орліанс, виказали зменшення числа слюбів. В Сіят'л число слюбів в 1925 році значно збільшилося.

ПОЛ. АФРИКА ЗМЕНШУЄ СВОЮ АРМІЮ.

ПОРТ ЕЛІЗАБЕТ, Полуднева Африка, 31. грудня. — Полковник Кресвел, міністер оборони й праці, накреслив пропозиції уряду Герцога відносно зменшення армії на 1926 рік.

Головними точками пропозицій є зменшення армії на мирній стопі з 10,000 людей на 8,000 і задержання шістьох військових округів замість теперішніх 15.

107 КАНДИДАТІВ ВТРАТИЛИ ДЕПОЗИТИ.

ОТТАВА, 31. грудня. — Під час недавніх загальних виборів в Канаді 107 кандидатів втратили свої депозити. Між ними було 28 консервативів, 23 лібералів, 14 робітничих кандидатів, 11 прогресивних і 11 незалежних лібералів. Депозит вносили 200 доларів.

ФРАНЦІЯ НЕ ХОЧЕ ПЕРЕГОВОРЮВАТИ З ПРЕДСТАВНИКОМ КРИМА.

Капітан Кенніг каже, що провідник Ріфів є в спроможі вести на весні війну і буде мати за собою більше племен, як мав минулого року.

ПАРИЖ, 31. грудня. — Франція узягла домаганням Еспанії, щоб розбити Ріфів в Мароко великим наступом на весну. Це стало очевидним в Парижі, коли прем'єр Бріан відмовився вислухати мирових умов Абд-ель-Крима з уст його представника капітана Гордона Кенніга. Бріан сказав, що Франція й Еспанія мають намір переговорювати з ріжними племенами в Мароко зокрема і таким чином відмовляють Абд-ель-Криму престіж, який він міг би osiąгнути через безпосередні переговори з ним.

У відповідь на це капітан Кенніг формально оголосив, що відстає в імені Крима всі мирові пропозиції, і заявив, що від тепер Крим знову буде до-

магатися повної незалежності замість автономії, яку капітан мав запропонувати як підставу для переговорів над липневими мировими умовами, яких, він каже, Крим ніколи не одержав.

Капітан Кенніг закінчив прем'єрові Бріанові, що він з розумом перекрутив домагання Ріфів в парламенті і підчинився Еспанії, яка настоювала на рішучу війну з Ріфами. Еспанці не були вдоволені з мирових умов, на які згодженося в липні, коли французький посол Малві їздив до Мадриду.

Кенніг заявив, що Крим є в спроможі наново вести війну на весні і буде мати за собою більше племен, як мав минулого року.

МІЖ ФРАНЦУЗАМИ І ДРУЗАМИ В СІРІЇ ПРОГОЛОШЕНО МИР.

Французи годяться дати амністію для провідників повстання і до певного степеня самоуправу.

ЕРУСАЛИМ, 31. грудня. — Тут одержано звідомлення, що в Сирії проголошено офіційно мир.

Мирові умови включають амністію для провідників повстання проти французького мандату і до певного степеня самоуправу.

Помимо офіційного проголошення миру, кількох шейків племені Аляджа і країни Джебель Друзів продовжують повстання.

ПАРИЖ, 31. грудня. — Опизнена депеша з Дамаску ка-

же, що у вівторок ввечері до Дамаску увійшло 40 повстанців, які звели бій з компанією Сенегальців і трох жандармів убили а трох інших ранили.

Французьке військо пігналося за повстанцями на передмісті Дарая і кількох з них зловило.

ДАМАСК, Сирія, 31. грудня. — Гасан ель-Харат провідник наїзду Друзів на Дамаск, який привів до французького бомбардування, зівстав убитий.

ФРАНЦІЯ ЗВЕРНУЛА С.Р.С.Р. МОРСЬКУ БІОЛОГІЧНУ СТАЦІЮ.

ЛЕНІНГРАД, 29. грудня. — Тут одержано відомість про передачу Францією Радянському Союзові морської біологічної станції на Середземному морі, близько Марселю.

Ця станція за царського правління находилася в руках міністерства маринарки і до війни працювали в ній визначні ро-

сійські біологи. В роки революції, з огляду на перервання наукових зв'язків з Францією, на цій станції працювали французькі учні.

В теперішній час станція передається Радянському Союзові зі всім інвентарем і науковими матеріалами. Радянські учні зможуть тепер переводити свої наукові досліди.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ПІДВИЩЕННЯ ПЛАТНІ.

ШІКАГО, 29. грудня. — З початком січня в Шікаго розпочнуться переговори між представниками чотирох залізнодорожних братств і залізнодорожних компаній в справі підвищення заробітної платні.

Юнії домагаються підвищення платні до урівня з 1921 року, коли то вона була знижена на 12 проц. на предложення залізнодорожної "робітничої" комісії. (Минулого року платня була підвищена на 5 проц. Тепер залізнодорожники домагаються підвищення її на решта 7 проц.)

В переговорах візьмуть у-

30 РОДИН В АНГЛІЇ ГОТОВІ ІХАТИ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Лейді Астор відклала свою обіцянку, що заплатити подорож до С.Р.С.Р. тим, що схочуть туди іхати.

ЛОНДОН, 31. грудня. — Лейді Астор, яка є посом англійського парламенту, заявила недавно в своїй промові, що заплатити подорож до Радянського Союзу тим родинам, які схочуть туди виїхати.

У відповідь на цю оферту зголосилися вже 30 батьків родин і лейді Астор побачила, що її буд дорого жінтувати, якщо вона схоче дотримати слова.

Тому вона оголосила, що замикає свою оферту, і при цьому заявила, що мала на думці заплатити подорож до Радянського Союзу лише для одної родини.

Англійська аристократка вихала зі своєю пропозицією з наміром показати світові, що ніхто не спішиться іхати до Радянського Союзу. Тимчасом вона грубо перечислилася і пошила себе в дурні.

СОТКІ ЛЮДЕЙ В МЕКСИКУ ПОМЕРЛИ ВІД ВЕЛИКОГО ЗИМНА.

Мексиканський федеральний уряд призначив 250,000 доларів на допомогу потерпівшим від зимна.

МІСТОМЕКСИКО, 30. грудня. — мексиканський федеральний уряд призначив 250 тисяч доларів на закупно одежі для бідних в зимних околицях Мексика.

В наслідок зимна в Мексикі померли етки людей.

Індіанці убрані в полотною одежу й із черевик та непризвичайно до гострого повітря, легко піддають зимні, бо вони зде вивключються й ужи-

вають багато алкоголічних напиків.

Коди кілька років тому назад Мексико навістила велика сніговця і земля була покрита снігом на стопу грубим, в сармю місті Мексико і околиці померло від зимна кілька тисяч людей.

Память про це попередне нещастя заставила конгрес негайно ухвалити гроші на допомогу бідним.

КОМПАРТІЯ ЗБІЛЬШИЛА ЧИСЛО ГОЛОСІВ У ВИБОРАХ В ПРУСІЇ.

БЕРЛІН, 1. грудня. — В іллі Прус за виїмком Берліна, відбулися вибори до провінційних ландтагів (соймів). У виборах взяло участь від 20 до 50 проц. управнених до голодання.

В порянку з попередніми виборам вчорашніх виборів всі партії втратили число голосів. Комуністична Партія є однією партією, що одержала більше голосів у всіх округах, а виїмком Горішнього

Шлеску. В деяких округах, в тому числі в Східній Пруссії та Бранденбургу, Комуністична Партія одержала абсолютну більшість голосів.

БЕРЛІН, 30. грудня. — В першій половині грудня дуже збільшилося число безробітних в Німеччині, що одержують допомогу. На 1. грудня такий безробітних було 672,000, а на 15. грудня аж 1,057,000.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

НА СЛАВУ ЦИВІЛІЗАЦІЇ.

Хто з письменних людей, що читають часописи, не знає китайського бандита Чан Цю-Ліна. Всі про нього знають, бо назви його від кількох років не сходять зі сторінок газет.

Доки отой Чан Цю-Лін робив розбої в Китаю на владну руку, або служив наемним горлопиром тільки для японських капіталістів, до той пори буржуазна преса в Європі й Америці називала його звичайним бандитом.

Я і зараз перерортаю ці сторінки, і зараз мені відкину лізуть на очі ті його поезії, де так чітко підкреслено це невблагане слово — смерть.

Ласку що здобув собі бандит Чан Цю-Лін власне поборюванням визвольного руху Китайців і підтриманням реакції, що було і є дуже на руку і в інтересах чужоземних капіталістичних грабників, що поневолюють і вислизують Китай.

Не пощастило було Чан Цю-Лінові останніми часами у боротьбі з військами, що воюють за освобождения Китаю від панування чужоземних імперіалістів. Чан Цю-Лін побитий цофнувся до Мукдену. Побачили японські гнобителі, що їхньому наймитові загрожує погибель, післали свої війська до Мукдену і сказали Чан Цю-Лінові, що без рішучої побіди не буде йому місця в Мукдені.

На сам Різдовий увійшов Чан Цю-Лін з своїм військом до Мукдену і відсвяткував це свято, парадуючи вулицями міста з відрубаними головами генерала Куо Сун-Ліна і його жінки.

Але стане цей дикунський вчинок наукою для мільйонів поневолеваних рабів, яка розкриє перед ними дійсну вартість цієї цивілізації.

ПОПІ СКІДАЮТЬ РЕВЕРЕНДИ.

Трапляються й між попами чесні люди. Але ті люди перестають бути попами. Треба визнати, що в наших часах таких попов, що скидають реверенди і покидають поповство, є шораз більше.

Одним з таких попов є Др. Френсіс Артур Авелінг, один з найздібніших, світової слави експонентів римо-католицької філософії, що був через цілий ряд літ асистентом професора і лектором по психології в Кінгс Коледжі, в Лондоні (Англія).

Коли Дра Авелінг спитали, чому він покинув поповство, він відповів дуже просто й отверто: "Тому, що я не можу більше по широті вірити в те, що мені приказувано вчити і проповідувати".

Др. Авелінг не родився в Росії, тільки в Сейнт Кетерінс, Онт., в Канаді, вчився він не в більшовиків, тільки по епископських колегіях, в університетах в Римі, Львові й Лондоні.

Кепсько стоїть нині справа з навчанням релігійного дурману, бо наука бере над ним верх. Попівського ремесла розумні й чесні люди шораз більше цурються. Хватються за нього вже тільки з природи ледачі люди, всякі цимбалісти, що їм набридло по всіяях в цимбали бити, та такі собі крутголови і

спекуланти, що шукають наживи на людській темноті. Все-ж, що краще, розумніше і чесніше оставляе реверенди та церкви і йде з людським прогресом вперед.

ПОЕТ-КОМУНАР.

(З приводу смерті т. В. М. Блакитного.)

Так тепло-б написати, але бракує хороших слів. Тебе гнітить мисль, що в урочисті години жалоби — краще мовчати. Ти хочеш збиратися з думками, а вони ухилилися, в три-возі поспішають кудись і все дали й дали.

Переді мною зойнит тов. Василь. Кільки днів тому я одержав від нього ці поезії. І тоді-ж, пам'ятаю, перерортаючи сторінки, я раптом зупинився на цій:

— Чи тремтіло, чи не срібне перце, а смерть в серці гадаюко. Завтра сокирки застукать: "Хто вмер це? Хто вмер це? Хто вмер це?" І цей обухок: "хто вмер це?" важко падає на голову.

— Спитали мене Еджевуд. Наші вуха повні шверць. — Що таке Еджевуд? — Еджевуд — це смерть.

І здається вже, що над всією його творчістю ширше ця темна сила, яка кожного року одриває від нас воїнів і командирів безпримірного руху, свідків і учасників незрівняної революції.

Але це тільки омана, бо смерть не була темою тов. Василь. Не жалоба і безсилля, а бадьорість і боротьба — от темп його творчості.

Кільки далеких і надто близьких років тому, коли поля ще пахли кровю, нам, кому пощастило прочитати його "Ударом зрушив комунар", — цей твір, навіяний подіями комуні 71 року, — нам було це першою піснею революції.

Отже з ім'ям тов. Василь завжди й навки буде звязано це прекрасне слово — комуна. Для майбутніх поколінь він буде першим українським поетом-комунаром.

Перед нами прохляють постої поетів-мучеників Чумака, Залізничного, Михайличенка, але ніщо з них не дав нам так гостро відчутти це незвичайне слово:

"Слово — комуна як постріл. Слово комуна — як спів". Коли ми читаємо такі клясичні поезії, як "Повстання", або "Бастілія", ми майже фізично відчуваємо свою спорідненість з Парижською Комунною. Гармати не примусили музу тов. Василь мовчати, бо його та муза була, очевидно, не з відомих дев'яти: це вишла десята, вона воскресла під бадьорим вітерцем Жовтневої революції, це була та, що її коліссь потопив у крові Версаль: — "Є серед нас начальник" — крикнув генерал до наотопу полонених комунарів. — Це я! — відповів Дюваль. — Я — Дюваль! — Розстрілять! — наказав Ванда. Дюваль поведи до стіни. — Зал! — і Дюваль загинув від кулі версальців з останнім словом: "Хай живе Комуна!"

З такою піснею, з такою поезією умрало комунарів в 71 році. З ними умерла й ця пісня. Але вона воскресла на тих степах, де коліссь гарцювали неспокійні запорожці.

Ми не знаємо жадного поета в великому Союзі Республік, який би так упевнено й з такою волею з'єднав наші незабутні дні з історичними подіями далекої Франції.

— Удар і удар без перерви, протривали напруженні струни, Червоної нерви оголила земля: Від Бастілії — до Парижської Комуни, До Будапешту від Кремля.

Тов. Василь, як поета, породила революція. Як поета-комунара — закоханість його в події 71 року. От чому він так

гостро відчував спорідненість нашої революції з Парижською Комунною. Ще в ранніх його поезіях ми чуємо такі мотиви: — "Ми вийшли давно уже у путь нам відому Хай кулі ворожі назустріч летять, Ні слова про спокій! Ні згук про втому Вмремо, а здобудем ключі від життя".

Від кулі ворожої він не загинув. Пому пощастило показати це свою відданість ідеям комуни на фронті праці.

І тут ми вже бачимо його нестомним борцем в марудній роботі буденного будівництва. Його поезії цього періоду прийнято тим же духом бадьорості, але тов. Василь цього періоду виступає перед нами творчим — ліриком буденної праці:

"Сонце сходить — добрий ранок Сонце! Ще один бадьорий день. День життя, роботи, боротьби". В поезіях цього періоду ми вже майже не зустрічаємо духу слова — "комуна". Але чи значить це, що він забув про нього?

І в його останніх поезіях — всюди ми відчуваємо запах цього слова. Тепер тов. Василь не в романтичній обстановці горожанської війни, а в обстановці мирного будівництва. Саме в тій обстановці, яка мусить провирити нашу революційність.

І образ тов. Василь виходить з цієї провірки ще більш ясним, ще більш привабливим. Він цікавиться всіма закутками нашого будівництва. От його погляд зупиняється на батраку: — "А завтра мене не чайайте, Не підмайтайте самогону, Я піду в більшовицьку читальню Запишусь до їхньої партії". Його цікавить кожна дрібниця нашого побуту, бо він знає, що з цих дрібниць складається майбутня перша в світі республіки комуни.

ЧИ ПОТРІБНІ НАМ КООПЕРАТИВИ?

(Дискусійні статті перед з'їздом ТУРФДІМ.)

В останніх числах "У.Р.В." товариші почали висловлювати свої думки про кооперації. Скортіло й мене дещо сказати.

По мой думці в майбутньому робітникам і фермерам не обійтися без кооперації, як мешканцям підгігнувої країни без теплого одягу. За останніх кілька років в Канаді почали завойовувати монополії великі склепи. Вони так поведи роботу, що поверх 40,000 мешких і більших склепів в Канаді, які до недавня робили ще добрі бізнеси, є тепер в критичному положенні. Тільки яких 25 процент з них тепер можуть ще похвалитися своїми зарібками, а 75 процент вже залежать від ласки голсейдників.

Голсейди підтримують цих склепарів тільки тому, щоб вони продавали їх товари і колектували за них гроші. Це платитише для голсейдників, чим тримати своїх платних робітників по цих склепах.

Про удірних склепарів висловив свою думку в "У.Р.В." 154 Сторник дуже правдиво. Всі сторники знаходяться тепер між небом і землею, старяться, як то кажуть, годити богів і чортів, щоб лише не бути викінченими зі свого склепу. Навіть власного навізика мусять зрискати, бо як найдуть його десь при роботі чи в новому склепі, то заберуть його платно.

Трома мільйонними компаніями (Тон, Сімсон і Годзон Бей) притиснуті до стіни 40,000 склепарів. Борються з тими компаніями вони не в силі, бо їх піддержують і фабриканти. Ці компанії конкурують не лише склепарів, але й голсейдників. Серед сторників почалася тепер засновувати юнія, яка числить вже 20,000 членів і які домагаються від фабрикантів контролювання ціни на товари. Тож коли фабриканти поєднають між собою конкурентів, вони настановлять ціни на всі продукти і консументи, робітникам і фермері примушені будуть солено за все платити.

Оскільки мені відомо, фабриканти згодилися на цю пропозицію, предложили їй трьом вище згаданим великим компаніям і ті також згодилися на установалення сталих ціни. Але ті самі компанії провадять далі конкуренцію в той спосіб, що продукують товари під власними назвами і ці товари вони продають по тих цінах, які уважають відповідними. Значить, ті компанії далі будуть поборювати дрібних торговців, а поборюючи, тоді встановлять на все свої ціни. Стануться так, як тепер роблять фабриканти автомобілів, залізничних компаній і т. ин.

Зрозумівши все це, нам, робітникам і фермерам, щоб врятуватися від цього більшого визиску в майбутньому, лишаться одно: кооперація. Головним є — як почати ці кооперації? Як закласти під них трівки підвалини. По моему, організувати кооперації треба за членськими вкладками по \$5.00, або по \$10.00 від члена при вступі до кооперації.

Торговля в кооперації має провадитися лише за готівку. Така кооперація називається: без капіталу і без доходу. Дохід мусить бути лише на покриття коштів та на поширення бізнесу. Треба також деякий процент відкладати на запасний фонд, який з часом буде потрібний для відкриття кооперативного гуртового складу. Так само для вироблювання деяких товарів, як сир масло і т. ин.

Майно кооперації належить до її членів, які вповнили членські вклади і є консументами власних кооперації. Купування в кооперації є обовязковим для кожного члена, бо це одинока підпора кооператива.

На днях в Вінніпегу злучилися два найбільші залізничні голсейди — Маршал Велс і Вуд Валенс. Що це значить? Це значить, що капіталістичний бізнесовий фронт вже організується і незадовго поба-

чимо, що різні бізнеси поєднаються в один трост для спільного визиску консументів. А що-ж ми, робітники і фермери, маємо, щоб поставити цему опір? На цьому фронті у нас нема нічого. Тому берімся за закладання кооперації.

Хоч я не є сторником, але що до засновання споживчої кооперативної, то я є свідомий торго, що коли вона буде відповідно поставлена, то зможе гарно розвиватися і принесе велику користь працюючим. Певно річ, що треба також, щоб самі працюючі дбали про її розвиток.

Перш всього ці кооперації мусять бути добре централизовані. Треба створити центральный кооперативний заряд з центрального кооперативу в даній місцевості. Цей заряд має зайнятися заснованням філій по різних місцевостях в порозумінню з місцевими зарядами. Всі члени мають підлягати центральному заряду. Той центральный заряд має виробляти спільний план торговельного ділення для всіх філій, давати вказівки, контролювати роботу і т. ин. Треба, щоб таку централизацію усвідомили собі члени кооперативу і солідарно поступали, а тоді не буде тих обав, про які згадує в своїй статті т. Сторник. Що-ж до боргів, то тут також те саме. Треба, щоб члени перш всього знали, що боргувати і не видавати, це значить руйнувати власну кооперацію. І з вірю, що свідомі члени і членкині такого не зроблять. А коли такі попадуться, то треба їх з гори позбутися.

Торговельні кооперативи нам краще потрібні по цілій Канаді як споживчі, так і для збуту. Вони мають перед собою велику будучність, вони будуть дуже корисними для працюючих як з економічного, так і з організаційного боку. Тому за 16. точкою програми з'їзду ТУРФДІМ станьмо всі солідарно, як робітники, так і фермери! Я гарячо звиваю вас, товариші: організуймося і заклаймо: робітничо-фермерські кооперативи! Встановім членську вкладку і лумімся масово під один кооперативний ключ. Розуміється, до цього треба свідомих людей, щоб поведи справу і самим нам треба солідарно за ними стати. А тоді, будьте певні, ми нанесемо болочий удар одній галузі капіталістичного визиску.

З товаришським поваженням, Петро Кілма. Лебрет, Саск.

Перечитав я статті про кооперації т.т. Волиця і Сторника та скортіло й мене написати кілька слів. Бачу, що т. Сторник дещо скривився на т. Волиця за його вислови. А я добачую дещо більше. Коли справа нинішньої балачки про кооперації стане дійсністю, то сторники, бодай на фармах, не знаю як по містах, тоді шегірно скривляться, бо це-ж буде такі досить небезпечний конкурент.

Я годжусь з т. Сторником, що до трудности ведення кооператива, але що до його перестороги, щоб кооператив не були заморгеджовані та задивжені, то хто знайомий з бізнесом, той знає, що без кредиту бізнесу не можна провадити: треба брати на кредит і давати на кредит. Ми ніколи не будемо мати стільки грошей, щоб брати все за готівку.

Про вінніпегських сторників я не знаю, може там справа мадо її членів, які вповнили членські вклади і є консументами власних кооперації. Купування в кооперації є обовязковим для кожного члена, бо це одинока підпора кооператива.

На днях в Вінніпегу злучилися два найбільші залізничні голсейди — Маршал Велс і Вуд Валенс. Що це значить? Це значить, що капіталістичний бізнесовий фронт вже організується і незадовго поба-

чу, яка має поліпшити костюмерам набуття крадчих товарів за дешевшу ціну. Отже тут хочемо ми, чи не хочемо, між кооперативами а такими сторниками згоди не буде. І тут справа не буде легка. Тому, коли говоримо нині про кооперації, то треба нам добре заздалегідь все обговорити і вкласти. Фермери привітають кооператива з отвертими раменами. Вони вже багато про це самі говорять, але бракує відповідних сил і знання, щоб взятися за це діло. Хто розуміється в бізнесі, той дбає про себе і дретесь на пана, а хто не вміє той не береться. А час вже нам навчатися працювати для себе і для цілого трудового загалу.

В. В. Социаленас, Ман.

3 ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ.

ЛІДЕРИ І РЯДОВИКИ.

Вже кому добре, то добре, але так званому лідерів в організації — найгірше. Він мусить — до кожного заміснитися, заговорити, чи то до члена, чи членкині, й до всіх з поза організації.

Має він що говорити, чи ні, хоче святитися, чи ні, а мусить, не відсварюватися, як на него роблять безпідставні напади, не дуже модно збиратися, не зідати автомобілем, а що вже найголовніше — він не сміє жалити власного помешканця, "бо це шкодить організації".

Ось регулярні збори. Розбирають різні головні точки, що значать місцеву організаційну справу. Хто збирає. "Лідери".

Пятьдесят членів дрімують на мітінгу, а трох-чотирох через цілий час говорять. — Товариші! — кричить не раз голова зборів. — Це справа важна й ви повинні взяти участь в дискусії! Говоріть, як ви бачите, ставте запити, піддавайте свої думки. Ці товариші, що беруть участь в дискусії, говорять досить добре, але можливо, що у вас є щось ліпшого. Говоріть!

Кожний порушився, поправився, подивився один на другого й на тім закінчує. Справу вирішено так, як представило пару одиниць.

Інші справи — так само. Коли є два внески до одної й той самої справи, то члени лише уважають за "котрину" "лідером" мають голосувати. Добре воно, чи не, але кожний голосує за своїм.

По зборах великі дискусії. Посходяться в гурки і говорять. Всі говорять і мають що говорити.

— А того, то yine конечно добре ухвалили... — А-я-я!... — Я також кажучо не добре... — Воно нам пошкодить... — Я самий вже сратив охоту належати... — Несправедливо... — А як-же ж мажна було зробити? Чому ви є забирали слова та не підля якогось иншого плану? Говва просив, щоб всі голосували! — Бо я був злий, що так робиться й тому в говоріть... — А чого ви буд злосні? — Та на той висок!... — А чого-ж ви а ним голосували? — Я голосував в внеском і був проти! — Чому не стави свого внеску? Можливо, до ваш внеском був-би увійше в життя, як-би були лише збрє і ясно представили! Ніхтж не знав, чого ви хочете! — Знаєте ви добре, знаєте... — А що-ж я думав, щоб знав чого вам трє? — Ви маєте знати! — Як то маю знати? — Ви маєте вменати і робити так, щоб всі були вдоволені. — П зрозумійте це, як хочете.

Дрипка.

Товариші! Відкладіть передплату на "Українські Робітничі Вісті".

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ПРО КООПЕРАТИВІ ПРО РОБІТНИЧЕ ЖИТТЯ В ГЕМИЛТОНІ, ОНТ.

Перечитуючи "У.Р.В." з 15 грудня прочитав я проголошення з'їзду ТурфДім, що відбувається в дні 26, 27, 28 січня 1926 р. на цю програму. Зокрема зацікавив мене над 16. Точкою програми, а це над справою заснування робітничо-фермерських кооперативів. Це значить, що наша організація намагається нові потреби, які і беруть на увагу наші товариші, ставлять їх на програму з'їзду обговорювання. Над справою треба серйозно зацікавитися ще перед з'їздом, зокрема, щоб всі відділи на своїх зборах зробили перевірку своїх членів і всіх в рахунок таких, що можуть працювати в кооперативах. Це позначилося на торговельних справах, щоб на з'їзді мати поняття про те, з якими силами ми зможемо приступити до заснування кооперативів. Взагалі треба, щоб всі постаралися допомогти цю перекладати цю точку в життя.

Тепер дещо про Гемилтон. Це місто ідеально. Робота тепер в ньому повільно. Українського робітництва в тут багато, але в воно поділене на різні групи. Ріжні релігійні його групи с'ягаються ворожо до робітничої організації. Але всі їх атакує на організаційних робітників розбилися. Бо хоч свідомі робітників тут не великий гурт, то однак стоять вони солідно і працюють витривало. Із їх робота в повному ході протривали розбилися, а єдині члени виступають проти їх голосу мало то хто слухає.

Вертаючись до 16-ї точки програми, скажу, що коли-б її не ввели в життя, то цим зможеться остаточно порушити наших вірних противників. Аздала цього треба нам самим взяти в діло. Перш всего треба бути добре грамотними і знати рахунки. Зараз при з'їзді ТурфДім в Гемилтоні має відбуватися школа рахувати два рази на тиждень. В четвер ввечерю від 8-ї години до 10.30, а в суботу від 7-ї до 11-ї. Приходьте, товариші, до цієї школи членно, бо рахунки дуже важливі в житті.

Симпатик.

РОБОТА ВІКР. РОБ. ДОМІ В ДІПЕС, МАН.

Довгий час нічого вже не писалося в сторінках "У.Р.В." про робітниче життя в Ді Пес, Ман. Але тому, що всі зацікавлені були нашою. Майже щодня ніколи до го часу не провадилася так гензивно робота в Укр. Роб. Домі в Ді Пес, як провадився тепер. Правда, хоч багато робітників роз'їхалося

по лісах до роботи по 25 дол. на місяць, але ті, що залишилися, працюють в організації. А є навіть такі бідолахи, що вприсядили до гемблярки по 25 цт. на годину. Місцеві муніципаліти притихли, та приготувалися до других жнив, коли робітничтво верне з лісів.

Робітничтво, що гуртується коло Укр. Роб. Дому, зробило гарну роботу, почавши від "осени". Від коли тартак перестав різати, робітники оббили "сайдинг" свій будинок, що коштує 300 доларів, грають представлення що два тижні і устроюють концерти, відкрито школу, до якої учимає поперех 20 дітей, є також школа англійської і української мови для дорослих. При Укр. Роб. Домі організовано під проводом т. Ю. Чайки дуету оркестру з 14 товаришів. Дня 20, грудня відбувся великий концерт під проводом т. Чайки, який випав дуже гарно. Концерт складався з 20 точок. Публіка вітала товаришів і товаришок, виконавців. Концерт закінчився співом "Інтернаціоналу". Це свідчить, що свідоме робітничтво, не дивлячись на такий деморалізаційний осередок що до самотинництва, яким є Ді Пес, завзято провадить свою організаційно-освітню працю.

А. Ш.

"РОДИНА ШІТКАРІВ" В ГІМЛІ, МАН.

Дня 19 грудня в Гімлі, Ман., відорвано драму т. Ірвана "Родина шіткарів". Представлення відорвано надзвичайно добре. Аматори працювали багато над своїми ролями, бо деякі лише перший раз виступали на сцену, однак виявились вдоволюючою. Розі всі повнували на пам'ять, а це ми додамо більше відваги. Найважливіше свою роль відорвала Ева. Вона говорила голосно, поміало, вразило та цілком забулася, що вона співає в своїй ролі теж виявився добре. Ада, як доводилося, була на сцені перший раз, але виявилася досить добре; в останній дії була трохи слаба. Взагалі всі аматори виявились вдоволюючою. Також зміст драми перекладано по англійськи і перекладано дією пояснювано в англійській мові, тому, що було багато таких, що не розуміли української мови. На пазав, як також і за сцену, грали Іван і Геня Кучми, які своєю гарною грою здобули собі велику симпатію в публіці. Також виступала одна товаришка з промовою, в якій виступила вивчала до читання робітничо-фермерської преси та говорила про робітничо-фермерську організацію і про жіночу секцію. Взагалі, хто був на цій представленні, то багато навчився, бо сама штука дуже проучлива. Винахід аматорів і на дальші театральні представлення а ті, в Гімлі буде скоро робітничо-фермерська організація.

Присутня.

Канора, Саск.

Товаришу Редактор! Прошу помістити на сторінках "У.Р.В." це спостереження. В 151 ч. "У.Р.В." в поквитованню пресового фонду з Канора, Саск. було поміщено 50 ч. на пресовий фонд "У.Р.В." жертвував на листу ч. 634 Іван Корольок, а мало бути Іван Ратушник.

З товаришеским привітом,
Федько Вербоवेशкий.

ДАШІ ЖЕРТВИ НА ВИЩІЙ ОСВІТНІЙ КУРС.

Відділ ТурфДім в Вінніпег, Ман.	\$162.75
Відділ ТурфДім в Сент Поркхайні, Онт.	21.55
Відділ ТурфДім в Ді Пес, Ман.	22.50
Відділ ТурфДім в Мус Джо, Саск.	18.50
Відділ ТурфДім в Торонто, Онт.	18.00
Відділ ТурфДім в Дромгелер, Алта.	17.90
Відділ ТурфДім в Бінефайт, Саск.	15.50
Відділ ТурфДім в Евансвилі, Онт.	15.00
Відділ ТурфДім в Перду, Саск.	12.50
Відділ ТурфДім в Ошана, Онт.	12.00
Відділ ТурфДім в Квістон, Онт.	19.50
Товариство "Нове Життя" в Брокенгед, Ман.	10.00
Відділ Жіночої Секції в Транскана, Ман.	9.75
Відділ Жіночої Секції в Порт Артур, Онт.	7.50
Відділ Жіночої Секції в Сент Поркхайні, Онт.	7.35
Відділ Жіночої Секції в Бінефайт, Саск.	6.50
Відділ Жіночої Секції в Мус Джо, Саск.	6.50
Відділ Жіночої Секції в Ді Пес, Ман.	6.00
Н. Фралавич, Едмонтон, Алта.	5.00
Відділ ТурфДім в Ревелсток, Б. К.	4.85
Відділ ТурфДім в Гларкест, Алта.	4.00
Відділ Жіночої Секції в Сент Сте Мері, Онт.	3.00
Відділ Жіночої Секції в Сент Поркхайні, Онт.	2.75
Відділ Жіночої Секції в Колмен, Алта.	2.50
П. Оршан, Вінніпег, Ман.	2.00
Відділ ТурфДім в Лондон, Онт.	2.00
Відділ ТурфДім в Вінніпег Біч, Ман. за т. А. Савчука	1.00

"ЗА ХВІСТ, ТА НА СОНЦЕ".

Вест Форт Вільям, Онт.

Вестфортизм української патріотичної по роках мовчавки знову виявляє свої крети на вільній волі і ривок, коли при Укр. Роб. Домі заступався жовтий організація першим концертом наші товаришки започаткували свою працю, патріотичні "цитатини" розлізли по вулицях галузків оголошення, що "більшовицька гаврина справок". Ми сміялися з їх дурниці і робили далі свою роботу.

Потім, при допомозі тов. В. Перунка, у нас організовано диточу мандолінону оркестру, котра по кількох місяцях пильної праці пригнала сотки гостей на свої концерти до Укр. Роб. Дому. Ми тишилися, що наші диточки так гарно поступили і намагаються нам старшим працювати для добра організації.

А наші судії, "цитатини", знаючи дурніших степків вдалі кричали, що "більшовицька" "робочого" дому чайніску музику завели!

Ми не гнівалися, а жаліли, що між нашим народом, є ще такі біди і докиньки, що так плещуть.

А чини? Наші патріотичні "нарозумні" ініціативи в них нічого товариство, хоч паперове, але є і мідолінону своїм дітям купили і собі "чайніску" музику! Заводять! Мандоліну за нами, живуть те, на що перше плочали!

Здавалось, що може нарешті час вийде бути, покинути плещати українську культуру між нашим молодим поколінням. Та, як каже Ст. Руданський: "Хресті П. святи П..."

Між жалким народом, нема таких поганих, безліччя людей, як ці гуртки докинь, що звуть себе "українськими патріотами". Бо можна в не годиться в суспільно-політичних, чи в релігійних питаннях одиниць одиниці з другою; можна допустити одні другим помилки, чи не можливість здійснення задуманої ідеї, але все ж мусить бути тримати в таких суперечках. А тим більше між українським народом, котрий на 95 процент становить працюючу класу.

Та завелі між нами Дон-Кіхоті, котрі дурять себе і певну ще частину темних працівників, що вони не робітники, а ПАНИ, що робітничка треба поборовати, їхні організації нічого, бо вони проті панів-капіталістів, отже і проти них також. За таку роботу присутній панам вони часом відстануть охлок, найбільше в часі виборів.

Таких Дон-Кіхотів не бракує і в нашій околиці поміж українськими патріотами. Робітники будуть своєю організацією, вчать і других вчать, як поліпшити своє нудне життя, а Дон-Кіхоті засновує православну церкву, ту інституцію вічної темноти, котра вже дві тисячі років затемнює голови рабам праці. Коли не можуть встати перед проміяном науки, коли не помагати просвіщенню божим світлом з робітничої інституції, коли не помагати просвіщенню божим світлом в своїй паролі людей, тоді вони вивчають пілої брехні, доводять до владі, щоб такі знайти неміжних людей.

Ось на днях появилася знову черговий пам'ятник "Укр. Голос" оного такого "ПНА", котрий скопався до владування "Останя Шаніш" за видавничу "кітчик" з робітничого товариства, що мав би зробити донос на учителя Чайку, що він "червоный комуніст", притих до Канади ширити більшовицьку пропаганду. Це саме "патріотич" тишком оповідають своїми прихильниками, кажуць, що відозв'язався до владу ТурфДім, що хотів Компарті Канади, мав би бути доносчиком до влади і вони мають "певні докази", що той самий збрив донос на Чайку до комуніст, щоб його депортувати. А "батько" Брінлиський, старий киринчик, вже кричить зі всієї сили, що за одного Чайку постарався, що депортувати п'ятдесят більшовицьких з "робочого дому".

Тимчасом, справа мається ось як: Приїхав той Чайка з Галичини, за допомогою своїх кравців, розуміється не патріотів. Тільки приїхав, українські патріотичні затягнули його з відомом до своєї читальні у Форт Вільям, думачки використати на свій бік. Чайка в своїй такти бідний відчужив збрив заклячення, що однако надія всіх галицько-українських селян і робітників на Радянську Україну. Патріотичні хоч не були вдоволені з такої реплети — мовчали. Один загрозив з них, а це Бідан, як Галан з Порт Артура, не видавж, в'єтас і питає Чайку, в якій цілі він приїхав до Канади? І ніче закінчилося тим, що спростався пошодо до сал. Чайка не заперечив чейке і сам Брінлиський. І чини не міг той самий тин, або подвійний дому з патріотичного забороу збрив донос на Чайку?

Ми не відорваємо нікого з вестфорських патріотів, що вони збривли донос на Чайку, хоч є там такі, що злібні на таке. Як коли-б хотів з Вестфорти так збрив, то був би подкав число і вулицю то до дому, де мешкав Чайка, а то шериф мусів шукати за ним як в слайеторі, в котрім Чайка вже більше як місяць не робить.

Автор пам'ятки — "Остан Шаніш" бреше в "Укр. Голос", що ніби то Брінлиський і Юрвів зложили 200 дол. канції за Чайку. Вчі, що були на тім патріотичнім вісї в справі Чайки, чули, що подібно вдовис згаданій С. Юрвів, тимчасом другий чоловік, а це В. Загаровський, запер-

ДО ВІДОМА ТОВАРИШАМ ДОПИСУВАЧАМ.

Останнім часом наспіло до редакції багаті дописи з різних місцевостей Канади. Ми радимо всім вмістити їх всі, але, на жаль, бракує місця, бо саме тепер поквитовуємо вислід з'їзду старої компанії. В заміну за дописи старої компанії, однак і не справно не втручаю. Тому ми подовимо до відома т.т. дописувачам, що ми поспраємося вмістити всі ті дописи, якщо мають загальне значіння і не стралять не своєї вартості, хоч може з деяким запізненням. На жаль цього не можемо сказати про дописи дописувачів. З доведених дописів підуть лише ті, що мають загальну вартість.

Так само останнім часом наспіло поважно скляється політичних дописів про Мельничука і Шереметь. Ми цілком розуміємо обурення наших читачів з брехливими виступів "Укр. Голосу" і Лещинського, однак укажемо, що ця тема вповні висчерпана, головні після того, як сам "Укр. Голос" скрутився перед наведеними фактами як мокра курка.

ПЕРЕПИСКА РЕДАКЦІЇ.

Блувай, Алта. — Анонімний допис не містимо. Кожний допис обов'язково мусить подавати свої ім, назвику і адресу.

С. К. Форт Вільям, Онт. — Цей вірш скорше надіслати до гумористичного часопису. Для "У.Р.В." не надіслати.

Н. В. Кві, Форт Сіті, Онт. — Ні, товаришу, автомобіль — не забава. Але навіть тоді, коли-б, як Ви кажете, лише 15 процент виробляючих автомобілів приносило користь до доходу, а решта була для забави, то і тоді ми не можемо бути проти виробляючих автомобілів. Робітничтво не є проти таких "забав", як автомобіль, тільки проти того нерівності, що один як за багато багатіє, а другий тяжко працює і живить в нужді. Робітничтво є за тим, щоб усунути цю нерівність, тобто усунути поділ суспільства на класи, а тоді розвиток індустрії, усекопачення машини вийде тільки на користь всім працюючому людству.

А. Орничук, Треба, Б. К. — Адреса польської консуляції, як подають місцеві польські часописи, така: (Consulate General of Poland, 506 Sherbrook St., Montreal, Que.

В. Т. Калпер Мантейн, Б. К. — Перечитавши Товаришу, уважніше нашу статтю "Нерозумний крок майстерів в Вейні, Алта. а переконавшись, що ми не називаємо всіх членів ІРС авантюристами, тільки тих так званих "організаторів" ІРС, що розбили Майн Боркерс Юніон оф Канада в Вейні, Алта. і поборovali комуніст, замість борючись проти вугільних баронів. Чи заслужували вони на іншу назву? Чи належало їх похвалити за їхню шкідливу діяльність робітничку? Ми не осуджуємо робітників, до яких організації вони не належать. Ми вступимо і проти ІРС, де не організація гурту робітників, що не організації в ніяку користь. Але осуджуємо і будемо поборювати провідників всякої організації, що робітничому робітничу єдиність і організованість там, де вони вже існують, рішучо боротимемося проти всіх ворогів комуністичного руху.

Писавте, Товаришу, що "ми всі на одній дорозі". Отже, бачите, що воно не так. В Вейні і Дромгелер так організатори ІРС, стає на тім самій "дорозі" проти комуніст, що в вугільні барони і поліція. Якщо ж той одна дороза? Що-ж до Скарлата, то й ми його знаємо і владі на самім місці повинні бути в Вінніпегі, що з вкладок втримується організатори ІРС. Лопатюк і біогу, як Ви кажете, він не робив, відколи вийшов з торчів в Злуч. Держави і не робить. Та річ не в тому. Питання є: робив він добре, робивачи Майн Боркерс Юніон оф Канада в Вейні і поборюючи Комуністичну Партію, чи не? Ми кажемо, що але і за це ми його осудили. Кожний класово свідомий робітник з нами в цьому згодиться.

РІЧНИЦЯ ОТВОРЕННЯ УКР. РОБ. ДОМУ В МЕДСІН ГЕТ, АЛТА.

Українські робітники в Медсіні Гет, Алта., зв'язували першу річницю отворення Укр. Роб. Дому в своїй місцевості трома підприємствами.

Дня 12 грудня Драмгурток відорвав драму т. Ірвана "Родина шіткарів". 13 грудня відбувся великий концерт, що в той самий час був страйк на заводі, а в самому Дромгелері в веселі роботі не було. Як почався був страйк, то до нього роботи неможливо було вийти, бо треба було вести боротьбу з страйководами на місці. Коли-б так не було цих несвідомих робітників, що бачуть себе, тоби що скорше можна-б було дойти до кращого куска хліба. В Дромгелері лише двоє українських робітників секлювали, а є їх тут зиск сімсот. Багато з них українських організацій не належать. Віро, що скорше ці пішні будуть туди належати, бо економічні умовини заставлять їх до цього.

Отже заклякно всіх українських робітників в Дромгелері, щоб читали і передлачували "У.Р.В.", бо це наш організатор і лектор.

Хай-же не останеся ні одного робітника в Дромгелері без часопису "У.Р.В."

З товаришеским привітом,
Іван Стефанюк.

Робітник.

Дромгелер, Алта.

Товариші!

Посилаю Вам \$4.00 на передплату "У.Р.В." і 50 ч. на пресовий фонд. З передплатою зліпав з той причини, що в той самий час був страйк на заводі, а в самому Дромгелері в веселі роботі не було. Як почався був страйк, то до нього роботи неможливо було вийти, бо треба було вести боротьбу з страйководами на місці. Коли-б так не було цих несвідомих робітників, що бачуть себе, тоби що скорше можна-б було дойти до кращого куска хліба. В Дромгелері лише двоє українських робітників секлювали, а є їх тут зиск сімсот. Багато з них українських організацій не належать. Віро, що скорше ці пішні будуть туди належати, бо економічні умовини заставлять їх до цього.

Отже заклякно всіх українських робітників в Дромгелері, щоб читали і передлачували "У.Р.В.", бо це наш організатор і лектор.

Хай-же не останеся ні одного робітника в Дромгелері без часопису "У.Р.В."

З товаришеским привітом,
Іван Стефанюк.

освітню працю, що в них провадиться. Він вказав на ті трудючі як і приходиться переживати робітничку та класку його до організації, бо тільки організаційне робітничтво вибере собі кращу долю. Ватак заклякно присутніх пошанити, а жертвами на сплату доугу Укр. Роб. Дому в Медсіні Гет, на що присутні відгукувались своїми ширими жертвами. Жертвували с'ядукою:

С. Худик \$15.00
Н. Прогороцький 10.00
Н. Жмурчик 10.00
П. Тимчук (з Коалетер) 7.00

По \$5.00:
П. Томин, О. Комар, О. Кішич, В. Зінь, Н. Кішич, Н. Хомик, М. Лавченко, М. Федина, П. Гуменич, А. Гуменич, С. Прогороцький, О. Шур, О. Данчук, В. Буш, Т. Манченко, А. Жмурчик, М. Баранюк, Д. Фенюк \$3.00; О. Монян \$2.60;

по \$2.00:
т-ка Баранюк, М. Садівник, т-ка К. Колодій, т-ка А. Дідух, Д. Івасюк, О. Шуленич, т-ка М. Данчук, т-ка С. Фенюк, П. Шафран;

по \$1.00:
А. Кондраський, Н. Дірада, М. Ніколайчук, Н. Н. М. Шабатура, т-ка Ф. Кішич, І. Марков, Д. Борис, В. Вознов, П. Гнатюк, Е. Вознов, С. Захарій, В. Моган.

Всім жертводавцям щира подяка.

Описи с'ядувала друга часть програми концерту. Всіх виконавців публіка ширю вітала. На закінчення музичний хор відіслав "Інтернаціонал", який публіка вистукала стоячи.

Концерт випав досить гарно і вдоволюючо, за що належить подяка т. Патековій і дітям членам мандолінонової оркестри, котрі прибули з Лейбриджа.

Фінансовий звіт взагалі представляється так:

В суботу з представлення \$26.80
В неділю з концерту (жертви) 167.60
Грибна колекта 10.15
В понеділок з продаж кошички 75.00
З тижня 22.50

Разом \$302.05
З товаришеским привітом,
Н. Кішич.

НА ДОПОМОГУ КАЛЦІ.

Ді Пес, Ман.
Товаришу Редактор! Просимо помістити в "У.Р.В." імена жертводавців, що жертвували на допомогу хворому калці в Лихополово, вкому відітано ногу і дружина якого встала з двома дітьми без всяких средств для життя.

Жертвували: по \$1.00: В. Лопіч; по 50 цт.: Фрейко, Браський, Пасіоник, Ріштинський, Басчук, Михорук, Юрчук. Разом \$4.50. Ці жерти прислали з Фруа муні, Онт. і комітет складає жертводавцям ширю подяку та вкладає робітничку і робітничку в ріжних місцевостях пошанити з допомогою членів калці-робітників! Товариші і товаришки! Ми не знаємо, що завтра з нами може статися. Тоді, Лихополово втрапить ногу, а його дружина і діти лишаться без всяких средств для життя. Відгукується і жертвуйте хто скільки може та жерти заставляйте на адресу:

A. Shambarsky,
Dromer 239,
The Pas, Man.
За комітет: А. Шамбарський, Ф. Березний, Ю. Барановський.

ОПОВІСТКИ. ВЕСНЯНА КАЗКА!

Весняну казку української народної в 8-ох діях розскаже вам в суботу, 2 січня, Драмспівгурток на сцені Укр. Роб. Дому в Вінніпегу. Розскаже він вам її в прекрасних народних піснях, в танцях і грі русалок під співом соловіїв, при нових прекрасних декораціях.

То-ж приходіть, щоб не жалували, як вам потім будуть други оповідати. В грі цієї казки бере участь коло 50 осіб. В ній багато прекрасного і смішного.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛІ ТУРФДІМ В ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.

Подовимо до відома всім членам і членкиням відділу ТурфДім в Дромгелері, а також і тим, що вийшли з місцевості, що загальні річні збори місцевого відділу відбудуться в неділю 10 січня і в понеділок 11 січня 1926 року. Збори відбуватимуться ввечерю, починаючи в неділю, в годині 7.30 ввечерю. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на ці збори, на котрих рішати-муться важні справи.

Звертається увагу тим членам, що не виповнили своїх членських вкладок, щоби постаралися до річних зборів виповнити свою залежність.

С. Никифорик, Н. Харик, секр.

ДО ВІДОМА ЧЛЕНІВ ВІДІЛІ Р.З.Т. В ФОРТ ВІЛІЯМ, ОНТ.

В четвер, 14. січня 1926 року, відбудуться річні збори відділу Р.З.Т. в йокалі під числом 639 McLaughlin St.

Початок зборів точно в годині 8-їм ввечерю. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на означений час, бо є багато важних справ до полагодження.

О. Стенишин, секр.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДІЛІ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ В ВЕСТ ФОРТ ВІЛІЯМ, ОНТ.

Цим повідомляється всіх членкинь відділу Жіночої Секції в Вест Форт Вільям, що річні збори відділу відбудуться 17. січня, 1926 р., в 2-ій годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому в Вест Форті.

Всі членкині повинні обов'язково прийти на ці збори та взяти в них активну участь.

Юлія Равлюкова,
секретарка.

(3)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Н. Борденюка, котрий давніше перебував в Лейбриджі, Алта. Хто про него знає або він самий, хай зголосять на пошту адресу:

I. Slawych
P. O. Box 5,
(1) Rosthern, Sask.

ПРЕСОВИЙ ФОНД “УКР. РОБ. ВІСТЕЙ”.

Ф. Ганський, Гемтрек, Міш. \$3.00
Л. Барановський, Ангурська, Ман. 2.00
М. Яворський, Мінеаполіс, Міш. 1.00
Літа Яворська, Видост, Онт. 1.00
Я. Василь, Ірковейс Фоз, Онт. 1.00
П. Дуткевич, Лодборо Валет, Б.К. 1.00
М. Гачковський, Порт Артур, Онт. 1.00
М. Діба, Торонто, Онт. 1.00
Василь Поштаф, Атвіковс, Онт. 1.00
Ф. Н. Стефанюк, Міам, Саск. 50
М. Борсух, Лек Белю, Алта. 50
В. Карпа, Тімміс, Онт. 50

НА ПОМЧ НАШІ РОБІТНИЧІ ПРЕС.

Форд Сіт, Онт.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$150.00 як передплату і пресовий фонд для “У.Р.В.” і “Робітнич”. Ці гроші відіслані зі зборки на лісти, з масового віча і з представлення “Родина штарків”, яке відіграно старанним відділу КПК. і відділу ТУРФДім при співучасті А. моторського гуртка в Торолд.

Тов. Н. Червінський зібрав на передплату “У.Р.В.” \$5.00.
На передплату “Робітнич” \$3.10.
На лісту ч. 189 на пресовий фонд “У.Р.В.” \$10.00

Савт Поркюпайн, Онт.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$12.00 від трох щоденних передплатників на “У.Р.В.” (один новий, двоє старих), що я приєднав на лісту ч. 65 і \$5.70 на пресовий фонд “У.Р.В.” на лісту ч. 117.

Тов. М. Спікарський зібрав на передплату “У.Р.В.” \$4.00.
На лісту ч. 1007 на пресовий фонд “У.Р.В.” \$1.00

Торолд, Онт.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$24.75 на передплату пресовий фонд “У.Р.В.” “Ф. Ж.” і “Робітнич”. Збирали і жертвували слідуючі товариші:

Тов. А. Марчин зібрав на лісту ч. 708 на передплату “У.Р.В.” \$1.00.
На пресовий фонд “У.Р.В.”:
А. Марчин \$1.00
М. Гелій \$1.00
А. Чикозовський \$1.00

Тов. І. Унгурян зібрав на лісту ч. 6 на передплату “У.Р.В.” \$6.00.
На лісту ч. 1405 на передплату “Робітнич” \$3.00.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$12.00 від трох щоденних передплатників на “У.Р.В.” (один новий, двоє старих), що я приєднав на лісту ч. 65 і \$5.70 на пресовий фонд “У.Р.В.” на лісту ч. 117.

Ошава, Онт.

Від імени відділу ТУРФДім в Ошаві послаємо Вам \$52.30, з того \$38.00 на передплату “У.Р.В.” а \$14.30 на пресовий фонд.

Тов. І. Польний зібрав на лісту ч. 331 на передплату \$4.00.
На лісту ч. 346 на пресовий фонд:
І. Польний \$1.00

Чикаго, Аляска.

Товариші!
Послаємо Вам \$12.00 з чого \$2.00 на “Ф. Ж.” \$2.00 на пресовий фонд “Ф. Ж.” \$2.00 на пресовий фонд “Робітнич” \$4.00 від нового передплатника на “У.Р.В.”, которого я приєднав на лісту ч. 333 і \$4.00 на пресовий фонд “У.Р.В.” на лісту ч. 255.

Тов. Т. Дюба зібрав на лісту ч. 329 на передплату \$2.00.
На лісту 344 на пресовий фонд:
Т. Дюба \$1.00
Н. Соларчук \$1.00
А. Галіцький \$1.00

Тов. М. Гіт зібрав на лісту ч. 1173 на пресовий фонд:
М. Гіт \$1.00
І. Крас \$1.00
С. Мельнич \$1.00
К. Карпачук \$1.00
В. Василь \$1.00
І. Бельський \$1.00
Л. Костишин \$1.00
М. Василь \$1.00

Кінгстаун, Онт.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$4.50, з чого \$2.50 на пресовий фонд “У.Р.В.” По 50 ц. на прес. фонд “Робітнич” від мене і моєї дружини, 50 ц. від т-ки Ю. Залеті і \$1.00 від тов. Кирила Сивкова.

Товариші Редактор!
Послаємо Вам \$4.50, з чого \$2.50 на пресовий фонд “У.Р.В.” По 50 ц. на прес. фонд “Робітнич” від мене і моєї дружини, 50 ц. від т-ки Ю. Залеті і \$1.00 від тов. Кирила Сивкова.

Товариші Редактор!
Послаємо Вам \$8.00 на передплату і пресовий фонд. На передплату “Ф. Ж.” на лісту ч. 287 я приєднав \$2.00 і \$6.00 на пресовий фонд “У.Р.В.”

Гемтрек, Міш.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$15.00, з чого \$8.00 на відновлення передплати на “У.Р.В.” \$7.00 на передплату “Ф. Ж.” і \$5.00 на пресовий фонд “У.Р.В.”

Монтреал, Кве.

Товариші!
Послаємо Вам \$20.50, з чого \$10.00 на передплату “У.Р.В.” \$3.00 на передплату “Робітнич” \$1.75 на пресовий фонд “Ф. Ж.” \$2.00 на книжку і \$27.75 на пресовий фонд “У.Р.В.”, що я зібрав на лісту ч. 986.

Порт Артур, Онт.

Т-ка Франка Жура зібрав на лісту ч. 266 на передплату “У.Р.В.” \$2.00.
На лісту ч. 288 на пресовий фонд:
С. Жура \$1.00
Яків Яворський \$1.00
С. Козенко \$1.00
Антон Кроский \$1.00

Грейс, Онт.

Дорогий Товаришу Редактор!
Послаємо Вам \$4.00 на відновлення моєї передплати на “У.Р.В.” і \$6.50 на пресовий фонд, що я зібрав на лісту ч. 1385.

На пресовий фонд жертвували:
Яків Тамасічук \$2.00
Мих. Чайка \$2.00
Стефан Василь \$1.00
Роман Броско \$1.00
Семко Штогрин \$1.00

Кінгстаун, Онт.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$6.00 на передплату “У.Р.В.”, що я зібрав від двох нових передплатників (цілорічний і піврічний) на лісту ч. 635 і \$2.00 на пресовий фонд “У.Р.В.” на лісту ч. 72, отже разом послаємо \$8.00.

Кінгстаун, Онт.

Товариші Редактор!
Послаємо Вам \$4.50, з чого \$2.50 на пресовий фонд “У.Р.В.” По 50 ц. на прес. фонд “Робітнич” від мене і моєї дружини, 50 ц. від т-ки Ю. Залеті і \$1.00 від тов. Кирила Сивкова.

Дітройт, Міш.

Товариші Редактор!
Послаємо Вам \$8.00 на передплату і пресовий фонд. На передплату “Ф. Ж.” на лісту ч. 287 я приєднав \$2.00 і \$6.00 на пресовий фонд “У.Р.В.”

Гемтрек, Міш.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$15.00, з чого \$8.00 на відновлення передплати на “У.Р.В.” \$7.00 на передплату “Ф. Ж.” і \$5.00 на пресовий фонд “У.Р.В.”

Монтреал, Кве.

Товариші!
Послаємо Вам \$20.50, з чого \$10.00 на передплату “У.Р.В.” \$3.00 на передплату “Робітнич” \$1.75 на пресовий фонд “Ф. Ж.” \$2.00 на книжку і \$27.75 на пресовий фонд “У.Р.В.”, що я зібрав на лісту ч. 986.

Порт Артур, Онт.

Т-ка Франка Жура зібрав на лісту ч. 266 на передплату “У.Р.В.” \$2.00.
На лісту ч. 288 на пресовий фонд:
С. Жура \$1.00
Яків Яворський \$1.00
С. Козенко \$1.00
Антон Кроский \$1.00

Грейс, Онт.

Дорогий Товаришу Редактор!
Послаємо Вам \$4.00 на відновлення моєї передплати на “У.Р.В.” і \$6.50 на пресовий фонд, що я зібрав на лісту ч. 1385.

На пресовий фонд жертвували:
Яків Тамасічук \$2.00
Мих. Чайка \$2.00
Стефан Василь \$1.00
Роман Броско \$1.00
Семко Штогрин \$1.00

Кінгстаун, Онт.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$6.00 на передплату “У.Р.В.”, що я зібрав від двох нових передплатників (цілорічний і піврічний) на лісту ч. 635 і \$2.00 на пресовий фонд “У.Р.В.” на лісту ч. 72, отже разом послаємо \$8.00.

Кінгстаун, Онт.

Товариші Редактор!
Послаємо Вам \$4.50, з чого \$2.50 на пресовий фонд “У.Р.В.” По 50 ц. на прес. фонд “Робітнич” від мене і моєї дружини, 50 ц. від т-ки Ю. Залеті і \$1.00 від тов. Кирила Сивкова.

Дітройт, Міш.

Товариші Редактор!
Послаємо Вам \$8.00 на передплату і пресовий фонд. На передплату “Ф. Ж.” на лісту ч. 287 я приєднав \$2.00 і \$6.00 на пресовий фонд “У.Р.В.”

Гемтрек, Міш.

Дорогі Товариші!
Послаємо Вам \$15.00, з чого \$8.00 на відновлення передплати на “У.Р.В.” \$7.00 на передплату “Ф. Ж.” і \$5.00 на пресовий фонд “У.Р.В.”

Монтреал, Кве.

Товариші!
Послаємо Вам \$20.50, з чого \$10.00 на передплату “У.Р.В.” \$3.00 на передплату “Робітнич” \$1.75 на пресовий фонд “Ф. Ж.” \$2.00 на книжку і \$27.75 на пресовий фонд “У.Р.В.”, що я зібрав на лісту ч. 986.

Порт Артур, Онт.

Т-ка Франка Жура зібрав на лісту ч. 266 на передплату “У.Р.В.” \$2.00.
На лісту ч. 288 на пресовий фонд:
С. Жура \$1.00
Яків Яворський \$1.00
С. Козенко \$1.00
Антон Кроский \$1.00

ПИШНА, ЧУДОВА МАЙКА НІЧ!

Ви її побачите на сцені Укр. Роб. Дому в Вінніпегу в суботу, 2. січня 1926 року.

Приготовляють спільними силами гурток, хор, дітяча з старої мандолінової оркестри мужеський хор студентів В.О.К. і спільно

відіграють

В СУБОТУ, ДНЯ 2. СІЧНЯ 1926 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

дуже смішну комедію-оперету в 5-ох діях дисцензовану з оповідання Микола Гоголя

МАЙСЬКА НІЧ

Ви послухайте, що каже цей славнописаний про українську ніч: “Нерухома і натхненна ліси і кинули від себе довгу тьмі. Тихо і спокійно стани. І раптом все ожило: і ліси, і стави, і гори. Розспалося по них велчаве тьохання соловія і тьсья, що й місяць заслухався його посеред неба.

Божественна ніч! Чарівна ніч! Як зачувають, заснуло на горбочку. Тільки співи ще лунають та соловії перекликають з ними”

Отже все це буде на сцені Укр. Роб. Дому в суботу, 2. січня 1926 р. і соловії будуть і парубки і дівчата і пісні лунають і русалки танцюватимуть і сяє світлітне посеред неба і паний Каленік (Ваня) своє “Тринди-ринди, тринди-ри, котить воза воз горі” — сюди причепить. Одним словом буде “Майська ніч” серед зими, повна співів і сміху. Щоб її побачити, треба прийти, ще й другим сказати, щоб прийти. Нові декорації і костюми на русалках.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧОМ.

ЦІНИ НА ТИКЕТИ НЕ ЗМІНЕНІ: 50, 40 ЦЕНТІВ.

Радимо тикети набувати завчасу! щодня уфеті Укр. Роб. Дому, а вечорами і в день представлення при касі.

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ В. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ВІННІПЕГУ

устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 3. СІЧНЯ 1926 Р.

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗМУТЬ УЧАСТЬ ХОР, МАНДОЛІНОВА ОРКЕСТРА СОЛІСТИ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПЯТА РІЧНИЦЯ ОТВОРЕНІ УКР. РОБ. ДОМУ В ЕДМОНТОНІ!

Повідомляємо всіх робітників і робітниць в Едмонтоні й околиці, що організоване робітничтво цієї спільноти приготується до святкування п'ятої річниці отворення Українського Робітничого Дому в Едмонтоні, яке відбудеться в днях 16. і 17. січня 1926 р. Зарушемо робітників і робітниць Едмонтону взяти в цю всяті громадну участь.

Святкування відбудеться в такому порядку:

В СУБОТУ, 16. СІЧНЯ, в годині 8-їй вечером драматично-співацький гурток відіграє в Укр. Роб. Домі славновісну драму-оперету М. Старицького в 5-ох діях, зі співами і танцями, п. н.:

ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА ВЕЧЕРНИЦІ.

В НЕДІЛЮ, 17. ГРУДНЯ, в годині 8-їй вечером Драма-тично-співацький гурток устроює

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

в якому візьмуть участь всі співацькі і музичні сили що гуртуються при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні. Тож приходіть громадно на ці два вечери і разом відсвяткуймо п'яту річницю отворення Укр. Роб. Дому.

КОМПЕТ.

ТАРИШИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА “УКР. РОБ. ВІСТІ”

Українська робітничая преса, це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!